
De Stemming van 30 november 2014

 VVD 41 22 21 -1 -20

PvdA 38 12 12 -26

PVV 15 27 28 1 13

 SP 15 16 16 1

CDA 13 24 24 11

 D66 12 23 23 11

ChristenUnie 5 6 6 1

 GroenLinks 4 8 8 4

 SGP 3 4 4 1

Partij voor de Dieren 2 5 5 3

50PLUS 2 2 2

PiratenPartij 1 1 1

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 34 33 -1 -46

VVD+CDA+D66 66 69 68 -1 2

VVD+PvdA+D66+ChristenUnie+ SGP 99 67 66 -1 -33

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

PVV     WEL KANS 24% 93% 25% 14% 0% 15% 15%

PVV    KANS NIHIL 70% 1% 59% 71% 98% 83% 78%

VVD     WEL KANS 23% 6% 66% 24% 18% 4% 2%

VVD    KANS NIHIL 67% 85% 20% 64% 61% 89% 94%

CDA     WEL KANS 21% 3% 25% 90% 10% 6% 5%

CDA    KANS NIHIL 64% 85% 50% 4% 73% 80% 87%

D66     WEL KANS 24% 1% 28% 14% 96% 24% 7%

D66    KANS NIHIL 66% 93% 54% 63% 3% 51% 83%

PvdA     WEL KANS 10% 1% 2% 1% 6% 37% 2%

PvdA    KANS NIHIL 82% 99% 97% 98% 81% 47% 92%

SP     WEL KANS 20% 9% 2% 0% 7% 36% 86%

SP    KANS NIHIL 66% 77% 92% 86% 87% 45% 6%

GroenLinks     WEL KANS 10% 1% 0% 0% 18% 18% 11%

GroenLinks    KANS NIHIL 77% 95% 96% 89% 64% 59% 71%

Bij PVV, D66 en CDA zien we dat meer dan 90% van de kiezers uit 2012 deze partij nog een goede kans geeft op een stem. Bij de 
SP is dat 86%, maar bij de VVD is dat maar 66%. Bij die laatste partij geeft zelfs 20% van de kiezers uit 2012 aan nu de kans nihil 
te achten in de toekomst deze partij te zullen gaan stemmen.

Op een andere manier is goed te zien hoe de electorale positie van de verschillende partijen is. Aan de kiezers is gevraagd hoeveel 
kans men geeft dat men in de toekomst op die partij zal stemmen. Dat is in de tabel verdeeld in "wel kans" en "kans nihil". Het 
eerste betekent dat men die kans (heel) groot acht. Het tweede betekent dat men die kans erg klein of niet aanwezig vindt. In de 
tabel zijn de antwoorden afgezet naar de stemkeuze in 2012.  Het totaalpercentage van "wel kans", inclusief de kleinere partijen is 
ruim 150%.  Dat geeft aan dat een deel van de kiezers 2 (of 3) partijen een grote kans geven.

Bijna een kwart van de Nederlandse kiezers geeft aan zich te kunnen voorstellen in de toekomst PVV, D66 of VVD te stemmen. 
CDA en SP scoren daar vlak onder (rond de 20%).  Bij ieder van deze 5 partijen zien we dat ongeveer twee derde deel der 
Nederlanders aangeeft de kans (vrijwel) nihil te achten dat men op die partij stemt. 

De peiling van deze week verschilt amper van die van vorige week. De verschuiving betreft alleen de PVV, die weer op 28 terecht 
komt en de VVD die verder wegzakt naar 21 zetels. Daarmee staat de VVD op de vierde plaats, 7 zetels achter op de PVV.
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Is de positie van de VVD ten opzichte van de verkiezingen van 2012 al slecht te noemen, ronduit dramatisch zijn de scores van de 
PvdA.  Maar 10% van de kiezers geeft de PvdA in de toekomst nog een kans op een stem. 82%(!) acht die kans nihil. Dat zijn 
ongeveer de cijfers van Groen Links. Van de PvdA-kiezers uit 2012 geeft maar 37% aan deze partij een kans te geven op een 
stem, terwijl 47%(!) van de kiezers uit 2012 aangeven de kans nihil te achten in de toekomst weer PvdA te zullen stemmen. Ter 
referentie: de PvdA haalde in 2012 25% van de stemmen.

Geeft men die partij wel of niet een kans op een stem in de toekomst
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP

In grote mate gelukt 14% 2% 8% 6% 29% 22% 14%

Gelukt, noch mislukt 27% 2% 21% 35% 42% 36% 31%

In grote mate of volledig mislukt 56% 95% 71% 54% 27% 35% 52%

Weet niet/geen antwoord 4% 2% 1% 5% 2% 7% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

PvdA 82% 94% 90% 88% 55% 67% 70%

VVD 46% 65% 25% 40% 34% 61% 67%

D66 40% 54% 34% 49% 11% 32% 35%

CDA 36% 55% 34% 16% 34% 41% 42%

PVV 15% 1% 14% 19% 25% 22% 23%

Geen van deze 1% 0% 2% 0% 5% 1% 0%

Weet niet/geen antwoord 7% 2% 5% 0% 24% 11% 11%

Totaal 227% 270% 204% 211% 187% 235% 248%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

Vrouwen krijgen te weinig kansen

Mannen:  27% 17% 11% 22% 27% 42% 51%

Vrouwen: 50% 48% 45% 39% 53% 61% 54%

Duits voorstel in NL invoeren

Mannen:  23% 15% 11% 15% 22% 35% 43%

Vrouwen: 50% 48% 45% 39% 53% 61% 54%
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Oordeel over het succes van integratie in Nederland

verticaal gepercenteerd naar Allen

TK2012

56% van de Nederlanders vindt de integratie in Nederland in grote mate of volledig mislukt. Kiezers van D66 en PvdA vinden dat 
het minst. Kiezers van PVV en VVD het meest. De verantwoordelijkheid ervoor wordt het meest bij de PvdA gelegd. Dat geldt ook 
voor de kiezers van de PvdA uit 2012.

verticaal gepercenteerd naar

Vrouwen en topfuncties

Ten slotte zijn vragen gesteld over het onderwerp dat nu in Duitsland speelt. Beursbedrijven dienen vanaf 2016 meer dan 30% 
vrouwen in topfuncties te hebben. Er is een groot verschil in oordeel tussen manlijke en vrouwlijke kiezers.

(ALS MISLUKT:) Welke partij(en) vindt u daarvoor verantwoordelijk?
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